Справка
[bookmark: _GoBack]о проведении развлечения «Дары осени», в старшей группе детского сада «Солнышко»
Дата: 27.10.2016
Тема: «Ласковая Осень»
Цель: Создание праздничного настроения накануне праздника, развитие положительных эмоций, создание атмосферы радостного настроения у детей посредством музыкальной, двигательной и познавательной деятельности.
Задачи:
· закреплять и расширять у детей представления об осенних явлениях природы посредством выразительного исполнения ими песен, танцев, стихотворений, игр;
· развивать музыкально – творческие способности детей, поддерживать эмоционально – положительный настрой;
· способствовать раскрытию творческих способностей детей, развитию чувства коллективизма, умения работать в команде.
· Учить детей выразительно исполнять песни, рассказывать стихи, танцевать на сцене;
· формировать коммуникативные навыки, чувство взаимопомощи, развивать творческие способности, воспитывать бережное отношение к природе.
Участники: дети старшей группы 19 человек.
Участники взрослые: Осень - муз.рук А.А. Долгих, Ведущая – воспитатель С.Н. Харитонова. Бабушка – кастелянша О.П. Ляпина, Кот- логопед Н.Р.Вильданова.
Место проведения: спортивно-музыкальный зал детского сада «Солнышко»
Предварительная работа: Разучивание стихов и танцевальных движений, знакомство с играми, оформление музыкального зала. 
Ответственные: Музыкальный руководитель А.А.Долгих.
Праздник осени – традиционный для нашего детского сада, и подготовку к нему начали своевременно. Встретив Осень ласковой песней, дети отправились на машине в гости к Старушке (О.П. Ляпина) и рыжему Коту (Н.Р.Вильданова). Бабушка ребят встретила и поиграла в интересные игры: «Перейди лужи», «Собери овощи и фрукты». Воспитанники станцевали для хозяйки танец «Листики кораблики» и «Хоровод с осенью», спели песню «Урожай», рассказали стихи. И с хорошим настроением вернулись обратно на машине. Осень всех наградила подарками. Праздник подошёл к концу.
Музыкальный руководитель: Долгих А.А.

