Справка
о проведении утренника 8 марта
в средней группе детского сада «Солнышко».
Дата: 03.03.2016
Тема: «Красная Шапочка»
Цель: Создание праздничного настроения накануне праздника 8 марта
Задачи:
Образовательные:  Расширять кругозор, стимулировать разговорную речь, закрепить понятия о празднике 8 марта. Сформировать у детей умение эмоционально исполнять песни и танцы.
Развивающие: Развивать музыкальный слух, пластику, эмоциональную отзывчивость на музыку. Развивать музыкальные способности, внимание, творческую активность. 
Воспитательные: Воспитывать доброжелательное отношение к маме и бабушке, умение преодолевать страх перед аудиторией.
 
Предварительная работа:
Разучивание стихов, песен, танцев. Подготовка костюмов, оборудования. Беседы о празднике 8 марта.
Участники: дети средней группы 8 человек.
Участники взрослые: воспитатель С.Н. Харитонова, логопед – психолог Н.Р. Вильданова, кастелянша О.П. Ляпина, муз. руководитель  А.А.Долгих, аккомпаниатор А.М.Хряслова. 
Место проведения: спортивно-музыкальный зал детского сада «Солнышко»
Ответственные: Музыкальный руководитель А.А.Долгих.
Праздник 8 марта – традиционный для нашего детского сада, и подготовку к нему начали своевременно.
Праздник начался с песни про маму «Наша Мама солнышко». Ребята подарили своим мамам театрализованную сказку «Красная шапочка». Красная шапочка(Яна Фролова) пригласила танцевать всех со своей мамой «Танец с мамой». Ребята не только потанцевали со своей мамой, но еще поиграли с ней в игру «Ласковое слово». После этого мама (А.А. Долгих) отправила девочку к бабушке (О.П. Ляпина). По дороге она встретила злого и голодного Волка (Н.Р. Вильданова). Ребят посетил капризный малыш (Вадим Ивчик) со своей нянькой (А.А.Долгих). Дети пытались ему угодить, чтобы он не плакал. Танцевали «Танец с игрушками», играли в игры «Собери цветочки», но он ни сколько не успокаивался. Как только появилась Красная Шапочка, и сказала, что надо все делать самому и не капризничать, Малыш все понял. Потом появилась бабушка (О.П. Ляпина), она с удовольствием поиграла с детьми в свои клубочки «Собери клубочки». Ребята помогали бабушке не только собрать клубочки в корзинку, но и составили большую радугу. После игры пришёл к бабушке волк, и пытался её съесть. Но у него ни чего не вышло. В конце сказки Волк ребятам подарил цветы, дети с удовольствием исполнили танец «Танец с цветами» и подарили их мамам. 
[bookmark: _GoBack]Завершился праздник вручением подарков мамам и бабушкам, все ребята подарили подарок, изготовленный своими руками.
Музыкальный руководитель: А.А. Долгих.


