Новый год – это праздник, когда каждый готов поверить в чудо. Новогодние утренники дарят детям атмосферу волшебства и переносят их в настоящую сказку. 
Ребята группы «Веснушки» и «Солнечные лучики» помогали искать нос снеговику. Отправились в путешествие на поезде, где по пути встречали множество забавных героев, которые веселились играли и танцевали вместе с детьми. Малыши справились с заданием, помогли снеговику и от дедушки Мороза получили долгожданные подарки. 

Дети средней группы на новогоднем утреннике попали в сказку. Хитрая лиса похитила коробку с игрушками от гомов. Добрым помощником для друзей стал снеговик, он помог справится со всеми проказами лисы и получить новогодние подарки. 

[bookmark: _GoBack]Ребятам из группы «Радуга» хотели испортить праздник Тетушка-Непогодушка и Сосулька-Завидулька, но как они не пытались у них ничего не вышло. Дети приложили все усилия, чтобы получить большое удовольствие от праздника Сюрпризным моментом, стал волшебный аппарат Деда Мороза - «Генератор подарков». С помощью него дети превращали свой снежок в долгожданный подарок. Все остались довольны, дед Мороз и Снегурочка поздравили всех с новым годом.



