Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Мама – самый дорогой человек на свете. Какое это красивое слово: МАМА. Его хочется произносить вновь и вновь. Это слово дорого детям.      
Наш детский сад  «Солнышко» не остался в стороне.
С воспитанниками групп уже за долго до этого праздника стали готовиться: проводили беседы о близком и дорогом человеке — маме. Дети рассказывали о своих мамах, о том, какие они заботливые, добрые и понимающие своих детей. Разучивали песни и танцы. Для каждого ребёнка его мама — самая красивая и добрая. Кроме рассказов, мы с детьми всех групп решили организовать праздник для любимых и самых лучших мамочек. 
[bookmark: _GoBack]Дети 1-й младшей группы «Солнечные лучики» пели песенку, рассказывали стихи, играли в увлекательные игры. Мамочки получили подарки сделанные руками деток.  Все получили большое удовольствие от  получившегося  праздника. Ребята средней группы «Веснушки» открыли праздник в захватывающем танце «Мама будь всегда со мною рядом». Это было очень трогательно и искренне. Рассказывали для любимых мам стихи, спели песенку «Мамочка милая», поиграли веселые игры и подарили частичку своего любящего сердца. Нам хотелось, чтобы не только дети были участниками этого праздника, но и мамы почувствовали себя на минуточку такими же непосредственными, веселыми детьми. На праздниках групп звучало много музыки, смех детей, а на лицах мам были добрые и нежные улыбки. Я считаю, что это главное для самых близких и дорогих людей.
Старшая группа «Непоседы»  решила  поздравить самых лучших мам веселой музыкальной сказкой «Красная шапочка». Дети в сказке играли и главные и второстепенные роли. Зрителям очень понравилось театрализованное представление. Хотелось бы сказать большое спасибо родителям группы, за то, что вы откликнулись на помощь в изготовлении костюмов для своего ребенка. Благодаря вам дети вживались в роль по - настоящему.  Спасибо вам огромное.
Подготовительная группа ребят решили показать индивидуальность каждой мамы в отдельности. За несколько недель до праздника были организованы фанты с заданиями для каждой семьи. Мама выбравшая определенное задание тщательно к нему готовилась.  Задания были такие: станцевать с ребенком, представить семейное блюдо, рассказать стихи, показ мод оригинальных шляп, показ мод костюмов из брассового материала, импровизация сказки.
Праздник прошел замечательно, наши мамочки не только самые красивые, но и такие талантливые и вообще самые, самые. Хочется сказать большое спасибо мамам за то, что, несмотря на свою занятость, они нашли время ходили на репетиции и пришли на праздник, были не только дорогими гостями, но и участниками праздника. 
Поздравляем вас наши родные и любимые с этим днем. 
И скажем мы мамулям хорошие слова,
Чтоб радостно кружилась немножко голова.
Мы вас обнимем нежно и будем всегда рядом.
Мы поздравляем мамочек всем нашим детским садом!


